

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Дежурный по номеру
во вторник
Павел Белоглазов,
☎ 3-23-58, с 8-00 до 12-00.



Грамотность повысилась

Подводя итоги очередного Тотального диктанта, организаторы отметили, что ялуторовчане допустили меньше ошибок, чем в прошлом году ▶ 2

12.06 День России

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днём России! В этот июньский день 29 лет назад была принята декларация о государственном суверенитете России. Праздник имеет особое значение и глубокий смысл. Он стал символом патриотизма и стремления россиян к лучшему будущему для своей страны. Ежедневно каждый из нас своим добросовестным трудом вписывает новые страницы в историю государства. Любовь к Родине, вера в её светлое будущее, преданность Отечеству – залог благополучия и процветания России! Пусть и дальше небо над нашей Отчиной остаётся мирным, а её рубежи – непокоренными. Желаю всем здоровья, благополучия, счастья и успехов!
Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые ялуторовчане! Поздравляю вас с Днём России! Это главный государственный праздник для каждого жителя нашей страны. Ялуторовск лишь небольшая частица России. Но для каждого из нас Отечество начинается с малой родины, с того города, региона, в котором он сейчас живёт и трудится. Здесь наш дом, здесь растут наши дети, внуки. История России – это история каждого города. Ялуторовск всегда играл важную роль в жизни нашей Родины. У города богатый исторический, культурный, нравственный и интеллектуальный потенциал. Но главная ценность во все времена – это люди, которые каждый день трудятся на благо России, реализуя идеи и таланты. Пусть каждый ваш день будет наполнен положительными эмоциями и гордостью за Россию! От всей души желаю вам мира, добра, здоровья и благополучия! С Днём России!
Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования
город Ялуторовск

12 июня мы отмечаем главный государственный праздник современной России. Этот день объединяет многонациональный народ, живущий на просторах нашей необъятной Родины, всех, кто дорожит историей своей страны, сохраняет её вековые традиции, трудится ради счастливого будущего детей и внуков. Только все вместе, сообща мы можем внести весомый вклад в развитие и процветание наших сёл, района, региона, страны. Уважаемые жители Ялуторовского района! Желаю вам успехов во всех добрых начинаниях, оптимизма и хорошего настроения, веры в собственные силы, крепкого здоровья! Пусть в каждом доме будет уютно и светло, а в семьях царят любовь и благополучие. С праздником, с Днём России!
Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

Люблю свой край, свою Сибирь

В городе и районе проживают представители более 56 национальностей



ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

День России – один из самых молодых праздников в истории современной страны.

Сегодня это торжество мира и доброго согласия между соотечественниками, что особенно актуально для такой огромной, многонациональной территории, как Россия.

Мы все едины. Готовятся отметить главный праздник страны и ялуторовчане. На территории города и района се-

Официальное название праздника получил 1 февраля 2002 года

годня проживают представители более 56 национальностей и народностей.

- Для нас это еще один повод вспомнить свою идентичность в разрезе огромной страны, - говорит руководитель городского центра нацио-

нальных культур Наталья Сарычева. Она подчеркивает, что в России созданы все условия, чтобы каждый народ имел возможность сохранять свою культуру, одновременно интегрируясь в страну, которая для одних является исторической родиной, а для других – приобретенной.

Согласна с этим и Зухра Кожевникова, руководитель известного в регионе ялуторовского народного ансамбля татарской песни «Сандугач».

- Люблю свой край, свою Сибирь, наш хлеб и картошку и многонацио-

нальный российский народ, сплавленный исторически и географически в единое целое, - говорит она.

Главный документ. Памятным становится этот день и для тысяч подростков страны. Именно 12 июня, в государственный праздник, отличникам, активистам, победителям конкурсов и олимпиад традиционно вручают паспорта. В этом году первый и самый важный документ в торжественной обстановке получат порядка 15 старшеклассников города и района.



**12 ИЮНЯ
ДЕНЬ РОССИИ**

Городской сад
приглашает на праздничные мероприятия, посвященные Дню России.

С 12:00 до 14:00

Праздничный концерт «Пою тебе, моя Россия!»

С 12:00 до 14:00

Работа интерактивных площадок

С 17:00 до 18:00

Танцевальная программа

«Под звуки духового оркестра»

0+

БУДЬ В КУРСЕ

Развод на дымниках

■ Павел ЗОРИН

Ялуторовчане предупреждают о мошеннике. Тревожная информация поступила уже от нескольких горожан, проживающих на улицах Новикова и Вокзальной.

■ **ВАЖНО.** Если к вам домой пришли с предложением приобрести пожарные извещатели, обратитесь в полицию.

По квартирам ходит прилично одетый и предельно вежливый молодой человек, на пороге надевает бахилы, показывает издали удостоверение и представляется сотрудником тюменской фирмы «Сигнал-контроль».

Говорит, что проверяет пожарную безопасность. Легко входит в доверие к пожилым людям, рассказывая различные случаи о замыкании старой проводки. Может надавить на жалость, сообщив, что недавно похоронил любимого отца.

Визит мужчины завершается настойчивым предложением установить пожарные извещатели. Льготникам он обещает отдать оборудование за половинную стоимость. Причем один дымник обойдется «всего-то» в пять тысяч рублей. Как сообщили в МЧС, это мошенничество. Стоимость одного прибора - от 200 до 500 рублей.

ДЕЛА И ДУМА

Депутат поможет погорельцам и ветеранам

■ Светлана НЕСТЕРОВА

Трое ялуторовчан обратились с заявлениями к депутату Тюменской областной думы Владимиру Ковину. Личный приём граждан он провёл в ходе рабочей поездки регионального парламента в наш город.

По принципу софинансирования. С просьбой помочь в покупке строительных материалов пришла пенсионерка. Женщина рассказала, что в середине мая её дом сгорел, после пожара от него остались только стены. Теперь само жильё и надворные постройки нужно восстанавливать, но денег у ветерана труда на это нет. Депутат пообещал, что в такой трудной жизненной ситуации помощь обязательно будет оказана. С надеждой решить вопрос по подведению воды обратился к парламентарии инвалид 3 группы. Его супруга пояснила: «У мужа атеросклероз обеих ног, а ближайшая колонка - в 150 метрах». Принести воды в дом, а еще и в баню - для семьи большая проблема. Они пробурили скважину, но вода в ней оказалась такого качества, что применима только для технических целей. Ознакомившись с документами, Владимир Ковин пообещал оказать содействие по принципу софинансирования - часть средств выделят из депутатского бюджета, а остальную сумму заявителям придется искать самостоятельно.

Социальный проект. Народный избранник рассмотрел в этот день ещё два вопроса от председателя городского общества ветеранов Афганистана. В конце марта они запустили социальный проект, который сейчас реализован на 35%. Недостаёт еще 80 тысяч рублей, а от этого зависит трудоустройство бывших участников боевых действий. Председатель также выступил с инициативой о присвоении ветеранского звания одному из солдат советского периода, который достойно отдал свой воинский долг Родине в Египте, а сейчас проживает в Ялуторовском районе. Заграничная миссия носила секретный характер, и кроме медали В. И. Ленина её участнику, к сожалению, больше ничем отмечены не были. А следующий год будет юбилейным - 50-летие вывода войск из Египта, к тому же ветерану исполнится 70 лет. Об этой истории «ЯЖ» рассказывала в № 17 от 14.02.2019 г. Владимир Ковин пообещал поспособствовать в решении этих вопросов.

Баки «встанут» на площадки

ЖКХ

■ Евгений ДАШУНИН

В рамках «мусорной» реформы в Ялуторовский район доставлены 57 дополнительных контейнеров.

Под них запланировано строительство 49 площадок с ограждениями из профильной трубы и профнастила с заездными карманами для удобства и безопасности.

- Всего в муниципалитете по нормативам сбора мусора должен осу-

ществляться на 469 контейнерных площадках, - пояснил начальник районного отдела ЖКХ, газификации, транспорта и связи Иван Габышев. К примеру, в Прогрессе было одно место под баки, а теперь, с поступлением новых ёмкостей, их - четыре. Выбрасывать отходы стало удобнее, ведь расстановка прорабатывалась под потребности селян.

В Ревде и Куликах до недавнего времени контейнеров не было вовсе, сейчас - десять. На 230 ревдинцев семь точек сбора отходов - вполне

неплохой вариант.

Казалось бы, зачем нужны площадки: установи бак на обочине - и всем хорошо, но на практике не всё так просто. К примеру, в Киёво контейнеры «кочуют» по улице: одному хозяину жизненно необходима мусорка у самых ворот, другой, наоборот, не хочет с ней соседствовать, а страдают все остальные, поскольку не могут найти бак. Так что фиксированные места выброса ТКО обособлены. И они будут организованы в местах установки новых контейнеров.

Стоит отметить, что с приходом регионального оператора по работе с ТКО зашёл разговор и о ликвидации стихийных свалок, а их в районе зафиксировано 14. Сейчас соглашение на работы находится на рассмотрении в департаменте недропользования. Далее будет составлено техническое задание и заключены контракты со специализированными организациями, имеющими договор на захоронение мусора. Все работы планируется завершить до конца лета.

Кто справился с текстом Басинского?

Тотальный диктант принёс городу и району двенадцать пятёрок

ИТОГИ

■ Светлана НЕСТЕРОВА

Восемь ялуторовчан и четверо жителей района отлично справились с текстом Павла Басинского «Простое сердце» по мотивам поэмы Николая Гоголя «Мертвые души».

Награждение знатоков русского языка состоялось в администрации города. Отметим также волонтеров и партнеров акции.

Интерес к акции растёт. Тотальный диктант в городе проводился на семи площадках в четвертый раз. Впервые в нём приняли участие и селяне. Всего проверить знания русского осмелились 180 человек, в прошлом году - 215. Самой юной конкурсанткой стала семиклассница, писавшая «Тотальный» второй раз. Старшеклассники морально поддерживали бабушки и дедушки, которые наравне с внуками вспоминали азы «великого и могучего».

- Знание родного языка необходимо современному образованному человеку. Я рада, что ялуторовчане активно участвуют в подобных мероприятиях. Интерес к изучению русского языка растет, государство вкладывает большие средства для его популяризации во всем мире, - обратилась к собравшимся заместитель главы города Ольга Губачёва.



Партнёры акции вручили отличнику Андрею Сыслову благодарственное письмо и фирменные канцелярские принадлежности /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМЕРНОВА

Впервые Тотальный диктант в городе проходил на одной площадке, и участвовали в нём всего 17 человек

Русский по пятницам. Участники диктанта признаются, что сложнее всего даётся пунктуация. Впрочем, организаторы отмечают, что в этом году ялуторовчане написали текст грамотнее, чем в прошлые годы. - Нынче в диктанте

меньше ошибок, так как участники к нему готовились. Перед проведением акции восемь недель они ходили на курсы «Русский по пятницам» и вспоминали правила. За это время пришло понимание, в чем состоит задача, ушел страх показаться неграмотными, - пояснила председатель экспертного совета Тотального диктанта Ольга Хуснутдинова.

Преподаватель иностранных языков агроколледжа Дина Гусева участвовала в проверке знаний по русскому впервые. Подтвердила их на «отлично». Правила помнит еще со школы - училась хорошо, а проблема в написании была такая

■ КТО ОТЛИЧНИК? Текст российского писателя, литературоведа и критика Павла Басинского в этом году без ошибок в районе написали: Оксана Бабинцева, Светлана Бычкова, Светлана Волкова и Дильназ Султанова, а в Ялуторовске - Дина Гусева, Юлия Индюхина, Алена Колмакова, Анастасия Мармышева, Александра Поспелова, Андрей Сыслов, Кристина Шпилева, Наталья Эртнер.

же, как у всех - запятые. - Для детей текст, мне кажется, оказался тяжеловатым. Моё пожелание - как можно больше читать литературы - в жизни всегда пригодится, - отметила педагог.

Соединили юг и север

В судьбе Тимофеевых отразилась уникальная структура нашего региона

75
лет
ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ

Яркую судьбу Анны Дмитриевны и Виктора Константиновича Тимофеевых заковала ялуторовская земля. Эти люди стали живым примером интеграции севера и юга нашей уникальной области.



Первый секретарь райкома ВЛКСМ Виктор Тимофеев (справа) вручает колбу с нефтью Самотлора космонавту Борису Волинову (г. Нижневартовск, 1969 г.)

Родившиеся на юге нашей области, Тимофеевы осваивали север, в том числе легендарный Самотлор



Тимофеевы в этом году отмечают «золотой» юбилей

По жизни - лидер. Аня родилась в трудный военный 1942 год в Ялуторовске. Отец - орденонсец, солдат Великой Отечественной, за рулем фронтowego автомобиля прошел путь от Сталинграда и Орла до Берлина. До войны работал на молочно-консервном заводе, а после 36 лет доставлял на переработку молоко из сёл близлежащих районов. Мама вела хозяйство, воспитывала детей, которым сумела привить трудолюбие, непритязательность и самостоятельность. Росла Аня «на кирпичиках», в заливной части города, была озорной и быстрой, заводилой среди сверстников. Закончила школу № 2, где проявила лидерские способности и неординарность, была комсоргом. С теплотой и благодарностью вспоминает первую учительницу Ф. К. Кубасову, классного руководителя А. С. Мошкова - заслуженных учителей РСФСР.

После окончания Тюменского пединститута работала в Бигиле и Заводоуковске (тогда Ялуторовского района) сначала учителем физики, через год - заместителем директора школы, затем методистом районного (уже Заводоуковского) отдела образования. Яркая, задорная, независимая, активная, познакомилась с таким же неординарным человеком - заведующим кабинетом политпросвещения Тюменского обкома ВЛКСМ Виктором Тимофеевым, который вскоре получил комсомольскую путевку на север и был избран секретарем Нижневартовского горкома ВЛКСМ.

В ЗАГС - на пожарной машине. Свадьбу сыграли весной 1969 года уже в Нижневартовске, покомсомольски, но «с помпой». Для поездки в ЗАГС по непроходимым улицам нашли только пожарную машину - красную, с лестницами, шлангами и пронзительным сиг-

налом. В Нижневартовске они прожили почти 30 лет, здесь родились и встали на крыло дети, которые во всем оправдали надежды родителей. В этом году семья Тимофеевых отмечает «золотой» юбилей, исполненный настоящей дружбой, любовью и взаимопониманием. У них семь внуков.

Нефтеград. С первых дней совместной жизни Тимофеевы оказались в самой гуще событий: Всесоюзная комсомольская стройка, обустройство знаменитого Самотлора, строительство Нефтеграда - так Нижневартовск нарекли в одной из популярных песен того времени. Супруги были не просто в роли участников. Они стали признанными вожаками в преобразовании края, или, как их называли, «комиссарами эпохи».

Это было «романтическое десятилетие» освоения тюменских недр. Самотлор стал местом приложения творческих сил молодежи, а комсомол - реальной созидательной силой. Создавались комсомольско-молодежные коллективы, которые ассоциировались с энтузиазмом, высокими достижениями и требованиями. Горящие глаза, уверенность в важности того, что делается, пылкость, трудолюбие - образ комсомольца тех лет, запечатленный в памяти и сердце Тимофеевых.

Секретарю горкома

ВЛКСМ, а позднее - заместителю руководителя треста «Нижневартовскстрой» Виктору Тимофееву приходилось решать самые сложные социальные и бытовые проблемы в условиях бездорожья, сбоя с поставкой продуктов, смены вахт, отсутствия жилья. Добавьте болотные топи, гнус, стужу.

Роберт Рождественский стал нефтяником. Очень много было встреч с известными представителями советской творческой интеллигенции и стран социалистического содружества. Особенно памятная - с поэтом Робертом Рождественским. Разве можно забыть, как автора «Реквиема» и других выдающихся произведений посвящали в нефтяники? В одну из поездок он обратился к комсомольскому вожаку с необычной просьбой: «Виктор, а можно где-то пощупать вашу знаменитую нефть?». Гости подвели к задвижке, приоткрыли ее, и на ладонь Роберта вытекло несколько капель маслянистой жидкости. Один из нефтяников обмакнул в нее палец, мазнул поэта по лицу и произнес: «Ну вот, Роберт, крещение состоялось, теперь ты наш». Растроганный литератор в содружестве с композитором Арно Бабаджаняном написал песню «Приезжай на Самотлор».

Анна тем временем руководила кадровой службой в огромном тресте «Нижневартовскнефтегеофизика». Параллельно вела активную общественную деятельность: была секретарем комитета комсомола, политинформатором, лектором, пропагандистом...

Притяжение Ялуторовска. После 16 лет жизни в Екатеринбурге и Москве, где Тимофеевы помогли детям и внукам, они вернулись в Ялуторовск. Анна Дмитриевна - один из лидеров городского сообщества ветеранов, член совета землячества «Югра», правления университета старшего поколения. Много лет состоит в рядах друзей Свердловской, Московской, а сегодня - Тюменской филармоний.

Чета Тимофеевых известна в городе участием в благотворительных акциях. Истинный книголюб, Виктор Константинович щедро делится редкими изданиями и документами, сувенирами (книжки-миниатюры) с музеями, библиотеками, коллекционерами. Значительную часть урожая с любимой дачи Тимофеевы передают в Успенско-Никольскую церковь.

Татьяна ЛОГАЧЕВА, руководитель университета старшего поколения

ПРОФЕССИОНАЛЫ

Гарант отличного звучания

Иван МИХАЙЛОВ

Творческая площадка «На солнечной поляночке», фестивали творчества «Сыны России», «Молодёжная весна», городской конкурс «Моя профессия» - что их объединяет? В первую очередь организатор - молодёжный социально-деловой центр. А во вторую - идейный вдохновитель этих мероприятий, а также гарант качественного звука и, если есть необходимость, освещения - Сергей Степаненко.

В молодёжном центре Сергей Алексеевич работает с декабря 2010 года. Начинать специалистом по работе с молодёжью, но вскоре перешёл на должность звукорежиссёра. За эти годы зарекомендовал себя как профессионал своего дела. По образованию хоровой дирижёр, он в короткие сроки освоил запись фонограмм на компьютере, работу светоустановок. При этом не стоит на месте, постоянно изучает современные, наиболее актуальные программы для работы со звукозаписью.

Молодёжный центр Ялуторовска каждый месяц проводит до 20 мероприятий - как внутренних, так и общегородского масштаба. Над музыкальным оформлением каждого из них Сергей Степаненко работает кропотливо. Не хватает времени, чтобы найти нужное звучание? Не вопрос - звукорежиссёр задержится допоздна, но подберёт мелодии, которые наиболее точно отразят смысл события, настроят гостей на необходимый лад. Коллеги ценят и уважают Сергея Алексеевича как человека и профессионала. Высокую оценку его работе дают и социальные партнёры молодёжного центра - учреждения образования, социальной защиты, культуры, общественные организации, такие как ВОО, университет старшего поколения, совет ветеранов. Комитет по молодёжной политике администрации города Ялуторовска дважды (в 2014 и 2017 годах) награждал его почётными грамотами. Есть в портфолио Сергея Алексеевича и благодарность за подписью главы Ялуторовска Вячеслава Смелика.

Впереди - юбилей нашего любимого города, работа множества концертных площадок. Конечно, молодёжный социально-деловой центр не останется в стороне: жителей обязательно поздравят артисты «молодёжки». А это значит, что работы у нашего звукорежиссёра будет море! Но Сергей Алексеевич, как всегда, справится на отлично!



Микшерный пульт и ноутбук - главные рабочие инструменты Сергея Степаненко